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Φιλανθρωπική παράδοση γυαλιών σε ακριτικά 
χωριά της Ροδόπης από ΚΕΣΟ και ΠΕΟΟ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Το Κέντρο Στήριξης Οικογενείας (ΚΕ.Σ.Ο.) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, η Πανελλήνια Ένωση Οπτικών και 
Οπτομετρών (Π.Ε.Ο.Ο.) και η Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης με 
συνέπεια, παρέδωσαν 70 ζευγάρια γυαλιά οράσεως ένα μήνα 
μετά από την τελευταία φιλανθρωπική επίσκεψη, στην περιοχή.

Η κοινή ανθρωπιστική δραστηριότητα πραγματοποιήθηκε το διήμερο 26 και 27 
Νοεμβρίου 2024, στον οικισμό του Δροσερού (που κατοικείται αποκλειστικά από 
Έλληνες πολίτες Ρομά στην καταγωγή και μουσουλμάνους στο θρήσκευμα) και 
στον Εχίνο (κεφαλοχώρι του ορεινού όγκου της Ροδόπης, που μαζί με άλλα χωριά, 
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τα οποία συνολικά φτάνουν τα 60 και σήμερα, σχηματίζουν το Δήμο Μύκης, όλα 
κατοικούνται, από Πομάκους Έλληνες Πολίτες επίσης μουσουλμάνους στο 
θρήσκευμα).

Η κοινή ανθρωπιστική δραστηριότητα είχε τις ευλογίες του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, του Αναπληρωτή 
Προέδρου του ΚΕ.Σ.Ο. Πανιερώτατου Μητροπολίτη Φαναρίου κ. Αγαθάγγελου, του 
Πρωτοσύγκελου της Ιεράς Αρχιεπισκσπής Αθηνών π. Βαρνάβα, του Σεβασμιώτατου 
Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμονα, του Επισκόπου 
Πολυστύλου κ. Σωφρόνιου, ο οποίος ήταν παρών σε όλες τα στάδια υλοποίησης 
της δράσης.

Την παράδοση των γυαλιών πραγματοποίησαν το μέλος του Δ.Σ του ΚΕ.Σ.Ο.-
Εκκλησιαστικού Ιδρύματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών κα Σοφία Κώνστα-
Πέππα και η Διευθύντρια του κα Μαίρη Πίνη, όπου μαζί με το μέλος της Π.Ε.Ο.Ο. κ. 
Ελίζα Τερζιάν οπτικού-οπτομέτρη της Ξάνθης, έχοντας την σημαντική 
συμπαράσταση του Διευθυντή της Διεύθυνσης Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Ξάνθης κ. Νίκου Αποστολίδη και του στελέχους της 
ίδιας υπηρεσίας κας Μαρία Δημοπούλου.

Τα σημεία παράδοσης ήταν τρία. Πραγματοποιήθηκαν: στο Κέντρο Κοινότητας 



Δροσερού, στο Σύλλογο Γυναικών «Ελπίδα» που διευθύνει η ακτιβίστρια Σουλεϊμάν 
Σαμπιχά και στο Κέντρο Υγείας Εχίνου. Τα γυαλιά, κατασκεύασαν ο Γιώργος 
Κλάδος Αντιπρόεδρος του Δ.Σ της Π.Ε.Ο.Ο. και το μέλος αυτής, οπτικός Γιώργος 
Βασιλικούδης. Οι σκελετοί ήταν προσφορά της Εταιρείας “Nea Optiki S.A.” και οι 
φακοί της Εταιρείας «Ν. Χ. Τριανταφύλλου & Σία Ο.Ε».

Τα ευχαριστώ μικρών και μεγάλων, όσων έλαβαν γυαλιά, οι υποκλίσεις, οι 
αγκαλιές και οι ευχές, ήταν η καλύτερη ικανοποίηση για τους ανθρώπους του 
ΚΕ.Σ.Ο. και της ΠΕ.Ο.Ο., που έκαναν από Αθήνα ένα ταξίδι εξπρές, σε συνεργασία 
παραγόντων της Π.Ε και της Ιεράς Μητρόπολης Ξάνθης και Περιθεωρίου, ώστε να 
παραδώσουν τα γυαλιά οράσεως, στους τελικούς αποδέκτες. Διαπίστωσαν ακόμα 
ότι στους απλούς ανθρώπους, δεν υπάρχουν οι διαχωριστικές γραμμές, ωσάν 
αυτές που βάζουν κάποιοι, είτε είναι εντός της χώρας, είτε βρίσκονται στην 
αντίπερα όχθη του Αιγαίου και τους χρησιμοποιούν για αλλά σχέδια.

Στο πλαίσιο αυτής της αποστολής οι άνθρωποι του ΚΕ.Σ.Ο. και της ΠΕ.Ο.Ο. έκαναν 
ένα σύντομο πέρασμα από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης 
για να ευχαριστήσουν, τον Καθηγητή Οφθαλμολογίας κ. Γιώργο Λαμπίρη για την 
αρωγή του, στη δράση τους. Παράλληλα συμφωνήσαν ότι το ΚΕ.Σ.Ο. και η ΠΕ.Ο.Ο. 
θα έχουν δίπλα τους την κλινική του σε μελλοντικές συνεργασίες.



Το ανθρωπιστικό ταξίδι του ΚΕ.Σ.Ο, της Π.Ε.Ο.Ο. και των αρωγών τους, όπως είναι 
η Π.Ε. Ξάνθης και η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου, ολοκληρώθηκε σε 
αυτό το σημείο.

Από το ΚΕ.Σ.Ο και την Π.Ε.Ο.Ο. εκφράζονται δημόσια θερμές ευχαριστίες: στον 
Περιφερειάρχη κ. Χριστόδουλο Τοψίδη, στην Αντιπεριφερειάρχη Ξάνθης κα 
Πολυξένη Μπρίκα, στον θεματικό Αντιπεριφερειάρχη Μεταφορών, Επικοινωνιών & 
Καλών Πρακτικών για την Εξυπηρέτηση των Πολιτών κ. Ιρφάν Χατζηγκενέ, στον 
Σεβασμιώταττο Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμονα, στον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Πολυστύλου κ. Σωφρόνιο και Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ξάνθης και Περιθεωρίου για τη φιλοξενία, την Πανελληνία 
Ομοσπονδία Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων και την Οφθαλμολογική κλινική 
του Πανεπιστήμιου της Αλεξανδρούπολης για την συμπόρευση, την υπεύθυνη της 
4ης ΥΠΕ Μακεδονίας-Θράκης για την έκδοση της άδειας, ώστε να υλοποιήσουν τη 



δράση στο Κέντρο Υγείας Εχίνου και στο Κοινοτικό Κατάστημα Δροσερού κ. Μάρθα 
Μελισσά, το Διευθυντή της Διεύθυνσης Υγειονομικών Υπηρεσιών και Κοινωνικής 
Μέριμνας της Π.Ε. Ξάνθης κ. Νίκο Αποστολίδη και την συνεργάτιδα του κα Μαρία 
Δημοπούλου.

Εχίνος και τα ορεινά χωριά



Η ανάβαση της Ροδόπης προς τα Πομακοχώρια, ήταν η καλλίτερη αποπληρωμή 
“δραπετεύοντας” από την Αθήνα-Αττική, ως προς την αλλαγή παραστάσεων και 
θαυμασμού της φύσης, η όποια είχε φορέσει τα χρυσάφια, τα κίτρινα και τα 
πορτοκάλια της, τώρα που τα δένδρα φυλλοροούν και ετοιμάζονται για την 
ανάπαυση του χειμώνα.
Ο Εχίνος, είναι πανέμορφο χωριό δείχνει σαν να «στριμώχνεται» ανάμεσα στα 
βουνά και τον ποταμό Κόσυνθο, που πηγάζει από την Χαϊντού της κεντρικής 
Ροδόπης και εκβάλλει στην Βιστωνίδα διασχίζοντας το κέντρο της Ξάνθης.

Στην είσοδο του χωριού, δεσπόζει επιβλητικά μνημείο, που είναι αφιερωμένο στους 
χριστιανούς και μουσουλμάνους στρατιώτες, όπου ενωμένοι σαν γροθιά έπεσαν 
κατά την γερμανική επίθεση στο ομώνυμο οχυρό της «Γραμμής Μεταξά», τον 
Απρίλιο του 1941 και καθυστέρησαν για ένα μήνα περίπου την εισβολή των 
Γερμανών στην Ελλάδα από την πλευρά της συμμαχικής τους χώρας Βουλγαρίας.

Οι δύο μιναρέδες, του Εχίνου ξεχωρίζουν από μακριά και στις 12.00 ακούσαμε τον 
μουεζίνη να καλεί τους πιστούς για την μεσημεριανή τους προσευχή.
Δεξιά μετά τη γέφυρα του Κόσυνθου, υπάρχει και ο μικρός ναός του Αγίου 
Γεωργίου, (έναν ορθόδοξο Άγιο, που σέβονται πολύ οι Μουσουλμάνοι από τα χρόνια 
της ύπαρξης των Αλεβιτών στα Βαλκάνια) δείγμα της συνύπαρξης και συμβίωσης 
των δύο θρησκευτικών στοιχείων στην Θράκη.

Ο δρόμος της εξόδου του χωρίου προς τα βόρεια, οδηγεί στον συνοριακό σταθμό 
των Θερμών και την Βουλγαρία. Η πρώτη πόλη μετά τα σύνορα είναι το 
Ζλάτογκραντ, όπου επίσης και εκεί κατοικούν Πομάκοι μουσουλμάνοι στης 
γειτονικής χώρας.






































